

吴晓灵：市场不要因央行调控工具转换感到恐惧

央行副行长吴晓灵昨天表示，特别国债的发行仅仅是增加了一种流动性回收的工具。在货币供应量目标不变的前提下，央行回收流动性的力度不会改变，市场不要因为央行调控工具的转换而感到恐惧。她还重申，当前适度从紧的货币政策有利于资本市场的健康发展。

◎本报记者 周吴

中国人民银行副行长吴晓灵13日表示，特别国债的发行仅仅是增加了一种流动性回收的工具，等同于央行票据的作用。在货币供应量目标不变的前提下，央行回收流动性的力度不会改变，市场不要因为央行调控工具的转换而感到恐惧。

吴晓灵是在《财经》论坛：中国金融新棋局上作上述表示的。她指出，由于央行需要把货币市场利率控制在一定的水平，导致在收回市场多余流动性时，货币市场利率的高低成为央行选择工具重要的考量，例如选择是使用法定存款准备金率还是发行央行票据。

“央行票据的主动权在购买方，当商业银行有贷款冲动的时候会要求央票的利率较高。”她指出，“当我们考虑到市场利率走得比较高时，必须用法定存款准备金率，法定存款准备金率工具可以深入地、低成本地收缩流动性，而且是强制性

的。”

吴晓灵重申，央行会关注资产价格的变化，但并不针对资产价格出台措施。从货币政策的角度讲，影响资本市场发展的只有一个原因，就是信贷过度扩张引发通货膨胀从而影响市场运行环境，因此当前适度从紧的货币政策有利于资本市场的健康发展。

今年以来，央行已四次上调金融机构人民币存贷款基准利率，并七次上调存款类金融机构存款准备金率，以合理调控货币信贷投放，稳定通货膨胀预期。

吴晓灵还表示，虽然中美利差仍然是境外资本流入中国的动机之一，但从目前情况来看，房地产市场和资产价格的盈利更为他们所看重，所以今年以来央行对于利率上升的容忍度已经有了很大的提高。她同时强调，关于当前实际利率是否为“负利率”的计算，不能只看一个月的情况，而应当考察一个时期的平均利率水平，例如一个或半个年度。

祁斌：证监会一直在研究B股问题



◎本报记者 袁媛

中国证监会研究中心主任祁斌在昨日举行的《财经》论坛：中国金融新棋局上表示，“B股的问题一直在研究中”。

祁斌表示，证监会一直在研究B股问题，因为有人主张继续发展，有人则主张将B股和A股合并，看法截然不同，所以“需要谨慎研究”。

股权分置改革之后，A股市场的状况出现了很大的改变，各种制约市场发展的矛盾逐步被化解，融资功能也得到了有效的恢复。A股市场股权分置问题解决之后，B股何去何从受到市场的高度关注。

此前，市场对于目前B股市场的改革方式有过相关讨论，提到过“注销”、“A、B股并轨”以及“B、H股合并”等解决方法。

许小年：A股市场风险正在积聚



◎本报记者 邵刚

中欧国际工商学院经济学与金融学教授许小年在昨天举行的《财经》论坛：中国金融新棋局上表示，金融风险已经从金融机构转移到资本市场上来，A股市场风险正在积聚。

许小年指出，尽管上半年上市公司的利润增长高达70%，但很大部分是不可持续的投资收益。实际上，来自上市公司主营业务的利润增长仅有16%。目前，A股市场平均市盈率水平为60倍。如果以主营业务利润收入计算，A股市盈率已经达到了100倍。

“市盈率为100倍的市场是不可持续的。”许小年强调，“同时，A股市场市净率已达到6.5倍，超过东京股市泡沫最高时的市净率水平。除了A股市场市盈率水平过高，债券市场发展缓慢也成为我国金融体系中的软肋。”

许小年认为，投资者对风险的低估将直接导致过多资金进入股票市场，从而把市场估值推到不可持续的高水平。本轮A股市场的上涨正是资金作为主要的推动力。

**至指定券商开户并签约
上海联通赠送无线股票交易终端
携手谱写金融新篇章**

盛世登场

股市信息瞬息万变，广大股民的炒股武器也在不断更新换代。但无论使用哪种工具炒股，总有些不尽如人意的缺陷。如：突击买卖实时刻交易电话总占线；股票机无法异地漫游、只能看行情、不能作交易；电脑上网炒股私密无保障，而且，越来越多的单位网络正在关闭炒股软件的端口。虽然炒股手机凭借其能随时随地完成行情查询与交易的功能成为股民无线炒股的新宠，但普通手机炒股需要下载安装指定软件，操作的复杂性令股民望而却步，昂贵的流量费与功能费更是让不少股民心痛不已。

打开无线股票交易终端 直达“证券新时空”

至指定券商开户并签约 赠送无线股票交易终端

为了更好地为用户服务，针对以上这些问题，上海联通携手指定券商特意为广大股民推出了“至指定券商开户并签约，上海联通赠送无线股票交易终端”活动。用户仅需在上海联通指定券商开户并签约（账户资产量超过10万元），并与上海联通签署证券新时空入网协议，即能获赠一部由上海联通为客户提供的无线股票交易终端，该终端是一部可手写智能手机，使用联通稳定而又高速的CDMA网络，并已预装钻石版交易软件，不仅能实

时查询股票行情，更可随时随地实现远程无线股票交易。

无线股票交易终端 贴身炒股傻瓜机

这一款由上海联通提供的无线股票交易终端是一部为热衷炒股的用户度身定制的炒股傻瓜机，用户不仅能通过该终端实时查询股票行情，更可随时下单交易，并且，该终端已预装炒股软件，用户不用再费心学习如何安装炒股软件，只需一键，即可登陆股票行情查询与交易界面；而依托CDMA的高速无线数据传输，用户能比使用普通手机上网炒股的股民更迅速地了解股票行情，即使出差在外，也能随时通畅

交易；除了股票行情查询与交易功能，该无线股票交易终端同时具备普通手机的基本功能，让用户通话炒股两不误。

“证券新时空”降低成本特惠多

“证券新时空”业务是上海联通为广大股民真挚服务而推出的全新业务，该业务不仅最大程度地降低了用户的通信成本投入，更为用户提供了方便快捷的增值服务。用户每月只需花费30元，就能拥有设计非常人性化的无线股票交易终端，随时随地进行股票交易，考虑到炒股用户的特殊需求，上海联通还免去了用户的股票软件使用费，并赠

送用户200M交易流量（足够覆盖全部交易时段）、来电显示与来电畅听功能，总值达246元/月。以上优惠两年累计可节省5184元（24个月×216元/月），为用户有效地降低了炒股通信成本。

注：上海联通此次活动赠送的无限股票交易终端数量有限，先到先得，预约请从速！

预约方式：移动用户发短信77至62099999；联通用户发短信77至79799988，客户经理将在第二个工作日与客户联系。客户也可拨打联通客服热线10010进行咨询。



论坛现场 本报记者 史丽 摄

■声音

**姜建清：中国银行业
盈利增长仍将高于欧美同行**

◎本报记者 但有为 卢晓平

中国工商银行董事长姜建清13日表示，近年来中国银行业资产快速增长，预计整个银行业规模可能在未来几年内仅次于美国，达到世界第二。此外，在全球银行业和上市公司市值排行中，将有越来越多的中国公司进入。

姜建清是在《财经》论坛：中国金融新棋局上作上述表示的。他认为，虽然中国银行业难以保持如同今年上半年50%以上的高速增长，但得益于中国经济的持续发展，中国银行业在未来一段时期内的盈利增长率仍会明显高于欧美同行。

他同时表示，短短数年间，中国的银行已经从不良贷款高企、经营效益低下、风险控制脆弱乃至“濒临破产”，一跃成为全球投资者追捧的蓝筹股。以中国工商银行为例，其不良贷款率从1999年的47.5%，降到今年上半年的3.29%；过去连续四年利润增长超过30%，今年上半年利润增长达62%，现已成为全球按市值计算的第一大银行和第三大上市公司。

他指出，目前中国居民财富积累和理财偏好已到了转折性拐点，金融资产的日益膨胀改变了金融需求结构并形成了过剩的流动性。一方面，银行业存款迅速向资本市场转移；另一方面，银行又是资本市场发展的受益者。倘若银行改革与创新滞后、经营转型及业务整合不及时，则可能失去发展和结构调整的机遇。

**姜丽明：将放宽
农村地区金融利率管制**

◎本报记者 袁媛 卢晓平

中国银监会合作金融监管部副主任姜丽明在昨日举行的《财经》论坛：中国金融新棋局上透露，银监会与人民银行等部门对放宽农村地区金融利率管制的话题已经进行了深入论证和研究，并已经将有关意见上报国务院。

姜丽明同时表示，下一步银监会将在认真总结实践经验的基础上，进一步扩大农村金融机构的试点范围，在今年10月份前后，将试点范围扩大到25个地区。

“放宽利率政策、科学合理的利润水平是金融机构有效降低风险、控制成本的基础。”姜丽明表示。她同时强调，放宽管制，并不意味着放松监管，相反，监管部门在减少监管设限，提高农村金融机构自由度的同时，要进一步强化金融监管。对违法违规行为，有关部门将采取更为严厉的监管措施；该放的全部放开，该管的要管住，实现“放而不乱”。

姜丽明表示，下一步，银监会将积极鼓励农村金融机制创新金融业务、金融产品和金融技术。推动农村地区银行卡、担保、信息咨询等业务的发展，为一切新产品、新工具、新程序放宽准入制度，缩减审批程序，提高审批效率。

**孙杰：放开对外投资
有利A股估值更合理**

◎本报记者 商文

针对“港股直通车”暂缓一事，香港证券及期货事务监察委员会资深副总裁孙杰在昨天举行的《财经》论坛：中国金融新棋局上表示，香港方面希望“港股直通车”尽快开通，但内地管理层对于这一政策的谨慎态度可以理解。对外投资不应一下子放开，应该稳步推进。

孙杰表示，有越来越多的新股民正在加入A股市场，“港股直通车”的开通以及QDII扩容不会给A股市场的资金面带来很大压力。即使对外投资的放开对A股市场有影响，也是有利于A股市场的估值更加合理。

本报此前曾报道，“港股直通车”的开通时间可能推迟至10月。主要原因，目前还有很多工作需要完善。中国银行副行长朱民日前也表示，开办内地个人直接投资香港股市的准备工作目前进展良好，但因当中涉及结算系统测试及投资者风险提醒，需要花一点时间。